



КОНТИНЕНТАЛЬНАЯ
ХОККЕЙНАЯ
ЛИГА

Программа матчей Чемпионата КХЛ –
Чемпионата России по хоккею 2016/2017 гг.

#9



Ак Барс



Торпедо
(Нижегородская область)

29 ноября 19:00



ХК «Сочи»
(Сочи)

1 декабря 19:00



Спартак
(Москва)

3 декабря 17:00



Генеральный спонсор матчей с участием
ХК «Ак Барс», ХК «Барс» и ХК «Ирбис»



Официальные спонсоры матчей с участием
ХК «Ак Барс», ХК «Барс» и ХК «Ирбис»

ДТ
ЕВРО 5



ТАНЕКО

ДТ ТАНЕКО ЕВРО 5

ВЫБИРАЙ ЛУЧШЕЕ!

- Увеличивает мощность двигателя
- Экономит топливо
- Заботится об окружающей среде



АО «ТАНЕКО» -

Официальный спонсор матчей с участием ХК «Ак Барс», ХК «Барс» и ХК «Ирбис»



КОНТИНЕНТАЛЬНАЯ
ХОККЕЙНАЯ
ЛИГА

Чемпионат Континентальной Хоккейной лиги – Чемпионат России по хоккею / Сезон 2016/2017 гг.

Сегодня, 29 ноября, встречаются:

«Лада» - ХК «Сочи»
«Нефтехимик» - «Спартак»

«Динамо» Мн - «Трактор»
«Йокерит» - «Металлург» Мг

«Ак Барс» - «Торпедо»

Чемпионат КХЛ - Чемпионат России по хоккею

Положение на 28 ноября

КОНФЕРЕНЦИЯ «ЗАПАД»

Команда	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Шайбы	О
1 СКА (Санкт-Петербург)	35	25	1	3	2	2	2	155 - 56	87
2 ЦСКА (Москва)	36	23	1	1	4	1	6	106 - 69	78
3 «Торпедо» (Нижегородская область)	35	19	2	1	2	1	10	85 - 66	66
4 «Локомотив» (Ярославль)	34	16	1	2	1	3	11	83 - 72	58
5 «Динамо» (Минск)	34	15	2	3	0	2	12	97 - 93	57
6 ХК «Сочи» (Сочи)	35	14	2	3	1	1	14	82 - 79	54
7 «Йокерит» (Хельсинки)	34	14	0	2	5	2	11	80 - 89	53
8 «Витязь» (Московская область)	35	13	2	3	3	0	14	82 - 91	52
9 «Динамо» (Москва)	34	11	3	4	4	0	12	75 - 69	51
10 «Медвешчак» (Загреб)	35	12	2	1	2	0	18	75 - 102	44
11 «Спартак» (Москва)	33	12	0	2	2	1	16	73 - 79	43
12 «Слован» (Братислава)	34	11	2	1	2	1	17	75 - 99	42
13 «Северсталь» (Череповец)	34	10	1	1	4	3	15	75 - 99	41
14 «Динамо» (Рига)	34	6	0	3	4	1	20	61 - 86	29

КОНФЕРЕНЦИЯ «ВОСТОК»

Команда	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Шайбы	О
1 «Металлург» (Магнитогорск)	35	23	0	2	3	1	6	114 - 67	77
2 «Авангард» (Омская область)	36	19	1	3	1	2	10	90 - 72	68
3 «Ак Барс» (Казань)	37	19	2	5	1	1	9	99 - 69	73
4 «Салават Юлаев» (Уфа)	36	17	1	2	5	0	11	107 - 90	62
5 «Трактор» (Челябинск)	35	15	2	1	4	1	12	79 - 68	56
6 «Адмирал» (Владивосток)	34	14	1	1	5	0	13	83 - 80	51
7 «Куньлунь Ред Стар» (Пекин)	33	16	0	0	0	0	17	72 - 79	48
8 «Барыс» (Астана)	33	13	3	0	1	1	15	85 - 96	47
9 «Нефтехимик» (Нижнекамск)	34	12	0	5	1	0	16	77 - 89	47
10 «Сибирь» (Новосибирская область)	36	10	1	4	2	3	16	81 - 91	45
11 «Автомобилист» (Екатеринбург)	35	11	0	4	2	1	17	74 - 99	44
12 «Амур» (Хабаровск)	36	10	1	2	4	1	18	59 - 81	41
13 «Югра» (Ханты-Мансийск)	35	11	1	2	0	0	21	64 - 80	39
14 «Лада» (Тольятти)	35	10	0	3	1	1	20	88 - 105	38
15 «Металлург» (Новокузнецк)	36	5	0	2	0	2	27	56 - 117	21

Партнеры Чемпионата КХЛ сезона 2016/2017



Генеральный партнер



Официальный партнер



Партнер



Партнер



Партнер



Партнер



Поставщик



Лучшие бомбардиры КХЛ («гол+пас»)

Положение на 10 октября

1. Сергей Мозякин.....53 (27+26) <i>(«Металлург» Мг)</i>	8. Найджел Доус34 (19+15) <i>(«Барыс»)</i>	15. Брэндон Козун29 (10+19) <i>(«Локомотив»)</i>
2. Илья Ковальчук.....49 (22+27) <i>(СКА)</i>	9. Сергей Шумаков33 (15+18) <i>(«Сибирь»)</i>	16. Брэндон Боченски29 (9+20) <i>(«Барыс»)</i>
3. Никита Гусев44 (15+29) <i>(СКА)</i>	10. Тему Хартикайнен32 (17+15) <i>(«Салават Юлаев»)</i>	17. Роберт Саболич28 (11+17) <i>(«Адмирал»)</i>
4. Ян Коварж42 (17+25) <i>(«Металлург» Мг)</i>	11. Евгений Дадонов.....31 (17+14) <i>(СКА)</i>	18. Вячеслав Войнов28 (9+19) <i>(СКА)</i>
5. Вадим Шипачёв39 (9+30) <i>(СКА)</i>	12. Мэтт Эллисон31 (13+18) <i>(«Динамо» Мн)</i>	19. Мэттью Гилрой28 (7+21) <i>(«Спартак»)</i>
6. Крис Ли37 (9+28) <i>(«Металлург» Мг)</i>	13. Дэн Секстон31 (9+22) <i>(«Нефтехимик»)</i>	20. Максим Шалунов.....27 (16+11) <i>(«Сибирь»)</i>
7. Линус Умарк.....35 (8+27) <i>(«Салават Юлаев»)</i>	14. Алексей Копейкин30 (12+18) <i>(«Витязь»)</i>	

Из календаря матчей Чемпионата КХЛ - Чемпионата России по хоккею

«30 ноября

«Локомотив» - «Югра»
«Витязь» - «Автомобилист»
«Слован» - «Сибирь»
«Динамо» М - «Барыс»
«Динамо» Р - «Салават Юлаев»
«Медвешчак» - «Металлург» Нк

2 декабря

«Локомотив» - «Автомобилист»
«Витязь» - «Барыс»
«Динамо» Мн - «Салават Юлаев»
«Слован» - «Металлург» Нк
«Динамо» М - «Югра»
«Динамо» Р - «Металлург» Мг

1 декабря

«Амур» - ЦСКА
«Адмирал» - «Северсталь»
«Куныльунь РС» - СКА
«Лада» - «Спартак»
«Нефтехимик» - «Торпедо»
«Йокерит» - «Трактор»
«Ак Барс» - ХК «Сочи»
«Медвешчак» - «Авангард»

3 декабря

«Амур» - СКА
«Адмирал» - ЦСКА
«Куныльунь РС» - «Северсталь»
«Лада» - «Торпедо»
«Нефтехимик» - ХК «Сочи»
«Слован» - «Авангард»
«Ак Барс» - «Спартак»

Бомбардиры «Ак Барса» («гол+пас»)

на 29 ноября

Владимир Ткачёв22 (12+10)	Андрей Попов11 (8+3)	Стефан Эллиотт4 (2+2)
Джастин Азеведо.....21 (9+12)	Степан Захарчук.....10 (1+9)	Михал Йордан3 (1+2)
Фёдор Мальхин18 (10+8)	Андрей Чибисов.....9 (4+5)	Максим Лазарев2 (2+0)
Михаил Варнаков18 (8+10)	Дмитрий Обухов9 (3+6)	Альберт Яруллин2 (2+0)
Антон Глинкин.....18 (6+12)	Михаил Жуков9 (1+8)	Никита Черепанов2 (1+1)
Иржи Секач.....17 (6+11)	Атте Охтамаа6 (0+6)	Роман Абросимов1 (0+1)
Александр Свитов.....16 (8+8)	Дамир Мусин5 (2+3)	Рафаэль Батыршин1 (0+1)
Василий Токранов14 (3+11)	Михаил Сидоров.....5 (1+4)	Зият Пайгин1 (0+1)
Артём Лукоянов12 (2+10)	Михаил Глухов4 (2+2)	



Ак Барс

Казань

- ★ 4-кратный чемпион России (1998, 2006, 2009, 2010 гг.)
- ★ 2-кратный обладатель Кубка Гагарина (2009, 2010 гг.)
- ★ 3-кратный серебряный призёр чемпионатов России (2000, 2002, 2007 гг.)
- ★ Бронзовый призёр чемпионата России (2004 г.)
- ★ Обладатель Кубка Европейских Чемпионов (2007 г.)
- ★ Обладатель Континентального Кубка (2008 г.)
- ★ Бронзовый призёр Континентального Кубка (1999 г.)

№	Игрок	Дата рожд.	Рост	Вес
ВРАТАРИ				
20	Станислав Галимов	12.02.1988	190	88
77	Эмиль Гарипов	15.08.1991	188	95
ЗАЩИТНИКИ				
7	Степан Захарчук	30.11.1986	193	105
8	Зият Пайгин	08.02.1995	197	88
16	Роман Абросимов	31.07.1994	194	91
19	Михал Йордан	17.07.1990	185	88
21	Стефан Эллиотт	30.01.1991	185	86
24	Василий Токранов	02.08.1989	184	90
31	Михаил Сидоров	25.06.1997	181	97
32	Рафаэль Батыршин	26.08.1986	189	96
33	Альберт Яруллин	03.05.1993	182	92
52	Атте Охтамаа	06.11.1987	188	92
64	Дамир Мусин	05.10.1994	179	70
НАПАДАЮЩИЕ				
9	Андрей Попов	15.07.1988	186	94
10	Антон Глинкин	28.10.1988	172	78
11	Михаил Жуков	03.01.1985	190	91
12	Михаил Глухов	13.05.1988	189	91
15	Александр Свитов	03.11.1982	191	112
18	Михаил Варнаков	01.03.1985	176	93
28	Денис Голубев	11.07.1991	181	93
34	Дмитрий Обухов	09.07.1983	183	90
45	Максим Лазарев	29.01.1996	178	77
51	Джастин Азеведо	01.04.1988	170	75
55	Владимир Ткачёв	05.10.1993	183	93
76	Андрей Чибисов	26.02.1993	191	97
89	Артём Лукоянов	31.01.1989	183	91
91	Дмитрий Архипов	02.02.1993	190	92
92	Иржи Секач	10.06.1992	187	84
98	Фёдор Малыхин	13.11.1990	181	88

капитан команды – Александр СВИТОВ

Президент
Наиль Ульфатович
МАГАНОВ

Директор
Шамил Нурисламович
ХУСНУТДИНОВ

Генеральный менеджер
Равиль Шагимарданович
ШАВАЛЕЕВ

Технический директор
Игорь Николаевич
СМИРНОВ

Главный тренер
змс, зтр России
Зинэтула Хайдарович
БИЛЯЛЕТДИНОВ

Старший тренер
змс Александр Евгеньевич
СМИРНОВ

Тренеры
мс Александр Васильевич
ЗАВЬЯЛОВ
мс, зтр России
Сергей Михайлович
АБРАМОВ
Ари
МОЙСАНЕН

Тренер по физподготовке
Брэндон
БОВИ



ШАГ ВПЕРЁД

Прошлогоднее выступление «Торпедо» вполне можно считать удавшимся. Нижегородцы, как и годом ранее, успешно решили первоочередную задачу попадания в плей-офф, сделав это с солидным запасом. «Торпедо» по итогам регулярного первенства вновь заняло седьмое место в Западной конференции (при этом набрав «гроссмейстерские» 100 очков, на десять больше, чем годом ранее). В розыгрыше Кубка Гагарина наши гости в первом раунде обыграли «Йокерит» (счёт в серии 4–2), уступив во втором будущему финалисту,

ЦСКА (1–4). Итогом выступления «Торпедо» стало 8-е место в общей турнирной таблице КХЛ. Лучшим бомбардиром команды стал нападающий Каспарс Даугавиньш, набравший по системе «гол+пас» 40 (17+23) очков.

Сразу же после завершения серии с ЦСКА главный тренер торпедовцев Петерис Скудра подвёл итоги выступления своей команды: «Ребятам благодарю за сезон,

болельщиков – за поддержку. Получили много опыта, понимаем, что нам надо дальше делать в будущем. Нам не хватило сил, качество игры упало среди защитников. Нападающие смогли проявить свои качества, а сзади тяжело было. Если посмотреть на состав, много ключевых защитников не было в плей-офф. С «Йокеритом» мы справились, но играли два раунда без замен в защите».

ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ

В минувшее межсезонье перемен в составе «Торпедо», в отличие от предыдущих лет, было немного. По разным причинам команду покинули: вратарь Михаил Бирюков («Металлург» Нк), защитники Кирилл Кольцов («Трактор»), Вадим Хомицкий (ХК «Сочи»), Максим Кондратьев («Амур»), Юрий Сергиенко (ЦСКА), нападающие Сергей Костицын («Динамо» Мн), Алексей Сопин («Динамо» М), Ли-

нус Виделль («Кууньлунь Ред Стар»), Карл Клигберг («Цуг»), Никита Двуреченский («Нефтехимик»). Тренер Александр Завьялов вернулся в Казань и вошёл в тренерский штаб «Ак Барса».

Среди новичков «Торпедо» – вратарь Иван Касутин («Лада»), защитники Иван Вишневский («Салават Юлаев»), Кирилл Воробьёв (ЦСКА), Станислав Калашников

(«Автомобилист»), Сэм Лофквист («Сэй Па»), нападающие Кирилл Рассказов («Югра»), Евгений Грачёв («Амур»), Джон Норман («Шеллефтео»), Фредрик Петтерссон («Лугано»).

Уже по ходу сезона форвард Фредрик Петтерссон был выставлен на драфт отказов, в другие клубы перешли защитники Александр Будкин («Металлург» Мг) и Станислав Калашников («Металлург» Нк). Из «Медвешчака» в «Торпедо» перешёл форвард Брэндон Макмиллан.

Бомбардиры «Торпедо» («гол+пас») на 29 ноября

Каспарс Даугавиньш ...22	(7+15)	Картер Эштон	11	(8+3)
Дмитрий Сёмин	20	Александр Фролов.....	11	(5+6)
Владимир Галузин	17	Евгений Грачёв.....	9	(5+4)
Николай Жердев	17	Сэм Лофквист	9	(4+5)
Кирилл Рассказов.....	15	Джон Норман	8	(3+5)
Алексей Потапов	14	Евгений Мозер.....	6	(3+3)
Максим Осипов	12	Кирилл Воробьёв	5	(2+3)
Фредрик Петтерссон ..	12	Иван Вишневский.....	5	(1+4)

Денис Шураков.....	5	(1+4)
Артём Аляев	4	(3+1)
Вячеслав Кулёмин	4	(2+2)
Дмитрий Шуленин.....	4	(2+2)
Кирилл Ураков	4	(1+3)
Станислав Егоршев	3	(1+2)
Даниил Ильин	2	(1+1)
Данил Веряев	1	(0+1)
Илья Колганов.....	1	(0+1)

«АК БАРС» - «ТОРПЕДО»:

ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ

В рамках чемпионатов страны соперники встречались 70 раз: в активе казанцев 43 победы при 7 ничьих и 20 поражениях (разница шайб 192–161). В минувшем сезоне «Ак Барс» выиграл в Казани – 2:1 (Варнаков, Ткачёв; Аляев) и проиграл в Нижнем Новгороде – 2:3бул (Ткачёв, Мёллер; Жердев-2, Кольцов).

Торпедо

Нижегородская область



★ Серебряный призер чемпионата СССР (1961 г.)

№	Игрок	Дата рожд.	Рост	Вес
---	-------	------------	------	-----

ВРАТАРИ

30	Николай Мольков	27.07.1995	180	69
37	Иван Касутин	17.10.1986	182	92
73	Илья Проскураков	21.02.1987	180	78

ЗАЩИТНИКИ

2	Станислав Егоршев	21.09.1987	186	88
6	Сэм Лофквист	15.03.1990	189	91
21	Максим Осипов	31.08.1993	186	90
29	Иван Вишнеvский	18.02.1988	183	91
32	Илья Колганов	26.09.1996	191	88
33	Кирилл Воробьёв	11.02.1995	186	92
44	Александр Макаров	28.09.1989	189	95
45	Артём Аляев	17.01.1995	173	81
63	Дмитрий Шуленин	17.12.1995	193	97

НАПАДАЮЩИЕ

9	Картер Эштон	01.04.1991	190	96
10	Владимир Галузин	06.08.1988	180	79
11	Евгений Мозер	18.05.1993	185	88
12	Кирилл Рассказов	03.05.1992	187	89
14	Джон Норман	06.01.1991	180	83
15	Брэндон Макмиллан	22.03.1990	180	86
16	Каспарс Даугавиньш	18.05.1988	183	97
24	Александр Фролов	19.06.1982	188	95
42	Дмитрий Сёмин	14.08.1983	180	91
55	Денис Шураков	10.02.1995	169	70
58	Даниил Ильин	17.06.1995	181	84
83	Кирилл Ураков	21.12.1997	185	85
87	Евгений Грачёв	21.02.1990	194	102
89	Алексей Потапов	02.03.1989	185	90
93	Николай Жердев	05.11.1984	186	88
95	Вячеслав Кулёмин	14.06.1990	186	92
98	Данил Веряев	13.07.1998	176	83

капитан команды – Алексей ПОТАПОВ

Председатель Правления

Валерий Павлович
ШАНЦЕВ

Генеральный директор

Виктор Владимирович
ХАРИТОНОВ

Заместитель Генерального директора, Начальник команды

Владимир Игоревич
ПАПКОВ

Директор по селекции

Андрей Владимирович
АЛЕКСЕЕВ

Главный тренер

Петерис
СКУДРА

Тренеры

Игорь Витальевич
МАТУШКИН

Гиртс
АНКИПАНС

Артём Андреевич
ЧУБАРОВ

Тренер вратарей

Андрей Анатольевич
ЦАРЁВ

Тренер по физподготовке

Нормундс
СИЛИНЬШ



ПЕТЕРИС СКУДРА: «МЕНЯЕТСЯ ДУХ НАШЕЙ КОМАНДЫ»

В преддверии нового сезона наставник торпедовцев Петерис Скудра рассказал о своей команде: «В прошлом году мы не смогли до конца создать бойцовский коллектив, в котором каждый был бы готов наказывать соперника за грубость и грязь. Мы бились и терпели. В серии против «Йокерита» мы доказали, что можем играть жестко и забивать красивые голы. Но продлить это на вторую серию с ЦСКА у нас не получилось. Слишком много сил и эмоций было потрачено в первом раунде. Плюс к этому не хватило глубины состава, что позволило бы нам перезагрузить ключевых ребят. В новом сезоне, на мой взгляд, мы гораздо глубже в этом плане. Стало больше игроков, которые готовы биться до конца и добавить в нужный момент агрессии нашей команде. При этом, эти же ребята умеют играть в отличный хоккей. Я сторонник того, чтобы мы в четыре звена играли, прежде всего, в хоккей. Хоккеист должен быть агрессивным, иметь хорошие физические данные, но он должен уметь играть в хороший хоккей».



В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ «ЗАПАДА»

С самого старта чемпионата «Торпедо» демонстрирует стабильно поступательное движение вверх по ступеням турнирной таблицы. Нижегородцы регулярно выдают яркие победные серии, чередуя их с редкими поражениями. Следует отметить, что «Торпедо» лишь раз сыграло два матча кряду, не набирая очков: случилось это в домашних играх против «Слована» и минского «Динамо» как раз перед приездом в Казань.

Наши гости одинаково успешно выступают как дома, так и на выезде. Автозаводцы имеют хорошо организованную оборону, пропу-

сая чуть ли не меньше всех в лиге (уступая только лидеру, СКА).

Выделим лидеров команды. Голкипер Илья Проскураков – в числе лучших вратарей чемпионата по проценту отражённых бросков (93,6), коэффициенту надёжности (1,53) и количеству игр на «ноль» (5). Самые надёжные защитники «Торпедо» – Максим Осипов и Дмитрий Шуленин (у обоих – по «+10»), при этом Осипов – ещё и самый результативный игрок обороны. В атаке лидеры прежние – лучший бомбардир Каспарс Даугавиньш (7 шайб +15 передач) и Владимир Галузин (4 победных шайбы и «+10»).

Матч обслуживают:

Главные арбитры

Алексей РАВОДИН

№ 34

Александр СОИН

№ 38

Линейные судьи

Дмитрий СИВОВ

№ 86

Сергей ШЕЛЯНИН

№ 75



«АК БАРС»: МАТЧ ЗА МАТЧЕМ

ПОСЛЕМАТЧЕВАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

(главный тренер «Ак Барса»)

«В принципе, игра неплохая была. Команды показывали хороший хоккей. К сожалению, наши удаления не позволили сыграть нам так, как мы хотели бы. Три шайбы в меньшинстве – это многовато».

Игорь ЗАХАРКИН

(главный тренер «Салавата Юлаева»):

«Сегодня был праздник хоккея в Уфе. Я благодарен команде соперников и, естественно, нашей команде. Ребята очень здорово поучаствовали в этом празднике и показали не просто качественный хоккей, но и атакующий хоккей с обеих сторон. Здорово, что мы су-

32

«Салават Юлаев» – «Ак Барс»

(Уфа) (Казань)

4:2 (1:0, 1:2, 2:0)

12 ноября. Уфа. Универсальная спортивная арена «Уфа-Арена». 8070 зрителей.
Судьи: В.Балушка, М.Бутурлин, А.Майтак, А.Отмахов.

«Салават Юлаев» (6): Сведберг; Куляш – Гареев, Лепистё – Логинов, Корнеев – Арзамасцев; Лисин – Е.Бодров – Макаров (2), Майоров – Коротков – Харттикайнен, Капризов – Хрипунов – Умарк (4), Нестеров – Соин – Лазарев.

«Ак Барс» (45): Галимов; Токранов – Йордан, Охтамаа – Яруллин (12), Мусин – Абросимов, Сидоров; Секач (25) – Свитов – Азеведо, Лукоянов – Ткачёв – Чибисов (2), Глинкин – Попов (4) – Глухов (2), Жуков – Малыхин – Обухов.

Шайбы забросили: Лепистё (Лисин, Макаров, 15.48), Малыхин (Жуков, Обухов, 22.41), Ткачёв (Лукоянов, 23.58), Арзамасцев (Е.Бодров, Логинов, 38.52, бол.), Харттикайнен (Капризов, Умарк, 54.49, бол.), Е.Бодров (Лепистё, Лисин, 57.48, бол.).

мели реализовать численное неравенство, и это действительно стало основой нашей победы».

- За счёт чего удалось добиться такой химии в звене Бодрова?

- В наших трудных условиях это звено стало ведущим. Они здорово

работают, здорово взаимодействуют, хорошо комбинируют. Там есть небольшие передержки шайбы, но это не важно. Важно то, что они играют с большим желанием, сердцем. Это сейчас то, что необходимо нашей команде.





ХК Сочи

Сочи



★ Лучшее достижение – 11 место (2016 г.)

№	Игрок	Дата рожд.	Рост	Вес
---	-------	------------	------	-----

ВРАТАРИ

1	Сергей Большаков	22.06.1996	189	80
30	Константин Барулин	04.09.1984	187	95
44	Дмитрий Шикин	28.08.1991	183	93

ЗАЩИТНИКИ

2	Юрий Александров	24.06.1988	186	88
6	Оскар Фантенберг	07.10.1991	184	92
23	Михаил Мамкин	07.08.1990	185	93
25	Вадим Хомицкий	21.07.1982	185	90
73	Руслан Педан	16.11.1994	184	88
75	Ренат Мамашев	31.03.1983	186	87
77	Илья Горохов	23.08.1977	180	91
91	Сергей Кузнецов	05.01.1991	183	87

НАПАДАЮЩИЕ

12	Павел Падакин	08.06.1994	185	90
14	Иван Яценко	21.06.1992	188	88
16	Артём Томилин	16.07.1991	188	92
17	Илья Крикунов	27.02.1984	181	81
18	Игорь Игнатушкин	07.04.1984	183	88
19	Эрик О'Делл	21.06.1990	183	84
20	Андре Петерссон	11.09.1990	177	79
21	Иван Захарчук	07.05.1989	186	96
34	Александр Мерескин	03.12.1987	191	94
46	Андрей Костицын	03.02.1985	183	103
47	Святослав Гребенщиков	01.06.1994	185	86
49	Бен Максвелл	30.03.1988	185	89
53	Денис Толпеко	29.01.1985	182	90
80	Игорь Левицкий	04.08.1993	182	88
82	Евгений Скачков	14.07.1984	184	91
84	Никита Тоцицкий	17.08.1991	189	86
95	Егор Морозов	23.04.1995	188	94

Капитан команды – Игорь ИГНАТУШКИН

Бомбардиры ХК «Сочи» («гол+пас») на 28 ноября

Илья Крикунов	19	(7+12)	Игорь Игнатушкин	8	(2+6)
Андре Петерссон	17	(9+8)	Михаил Мамкин	8	(2+6)
Оскар Фантенберг	16	(0+16)	Бен Максвелл	7	(5+2)
Андрей Костицын	15	(7+8)	Евгений Скачков	6	(2+4)
Ренат Мамашев	14	(2+12)	Денис Толпеко	6	(2+4)
Иван Захарчук	13	(9+4)	Илья Горохов	6	(1+5)
Эрик О'Делл	12	(5+7)	Егор Морозов	5	(4+1)
Игорь Левицкий	10	(6+4)	Вадим Щегольков	5	(3+2)
Павел Падакин	8	(4+4)	Сергей Кузнецов	5	(2+3)

Генеральный директор

Сергей Юрьевич ВОРОПАЕВ

Спортивный директор

Николай Николаевич ВАКУРОВ

Исполнительный директор

Кирилл Вячеславович ПОТАПОВ

Главный тренер, генеральный менеджер

змс Вячеслав Геннадьевич
БУЦАЕВ

Тренеры

мс Михаил Григорьевич КРАВЕЦ

змс Алексей Васильевич
ГУСАРОВ

Тренер вратарей

мс Юрий Александрович
ШУНДРОВ

Тренер-методист

мсмк Павел Викторович
КОСТИЧКИН

Тренер по физподготовке

Валерий Львович БАЛАБАНОВ

Матч обслуживают:

Главные арбитры

Антонин ЕРЖАБЕК № 42

Максим СИДОРЕНКО № 19

Линейные судьи

Дмитрий ГОЛЯК № 59

Иван ДЕДЮЛЯ № 72

Юрий Александров	4	(2+2)
Ринат Ибрагимов	3	(0+3)
Руслан Педан	3	(0+3)
Александр Мерескин	2	(2+0)
Иван Яценко	2	(2+0)
Александр Дельнов	2	(1+1)
Никита Тоцицкий	2	(0+2)
Семён Бабинцев	1	(0+1)
Святослав Гребенщиков	1	(0+1)
Артём Томилин	1	(0+1)

ПОСТУПАТЕЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

Второй год выступления ХК «Сочи» в КХЛ прошёл под знаком укрепления турнирных позиций клуба и ощутимого прогресса в игре и результатах. Сочинцы с большим запасом вошли в число участников плей-офф (отрыв от роковой девятой строчки составил 25 очков), заняв четвёртое место в Западной конференции и набрав рекордные для себя 108 очков,

на 20 больше, чем в предыдущий, дебютный, сезон. К слову сказать, выступай ХК «Сочи» на «Востоке», то с таким количеством набранных очков был бы победителем конференции. Особенно впечатляющим получился победный спурт южан на финише регулярного первенства: тогда ХК «Сочи» одержал восемь побед кряду (в том числе обыграв в Казани «барсов»).

В розыгрыше Кубка Гагарина ХК «Сочи», как и год назад, завершил своё выступление, «всухую» (0–4) проиграв серию московскому «Динамо». Итогом сезона стало 11-е место в общей таблице Лиги – лучшее пока в короткой истории сочинского клуба. Список бомбардиров ХК «Сочи» возглавил форвард Андре Петерссон, набравший по системе «гол+пас» 45 (23+22) очков.



«АК БАРС» -ХК «СОЧИ»:

ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ

Три раза встречались соперники в чемпионатах КХЛ: в активе казанцев 2 победы при 1 поражении (разница шайб 8–6). Любопытно, что «Ак Барс» выиграл обе встречи в Сочи – 5:0 (Малыхин, Никулин, Азеведо, Корнев, Хешка) и 1:0 (Яруллин), а в Казани проиграл – 2:6 (Абросимов, Шёгрэн; Петерссон-2, Крикунов-2, Максвелл, Костицын).



ПА КОМПА

ТАТНЕФТ

ОТЪ-АЗС Це

АСТИЕМ ХК "АК БАРС", ХК "Б

ОФИЦИАЛЬН

34

Дмитрий ОБУХОВ





Изменения в составе ХК «Сочи» после успешного сезона вновь были весьма масштабными. По разным причинам команду в межсезонье покинули: вратарь Андрей Гаврилов («Салават Юлаев»), защитники Зият Пайгин («Ак Барс»), Алексей Семёнов («Витязь»), Клэй Уилсон («Северсталь»), Янне Яласваара («Кууньлунь Ред Стар»), Владимир Малевич («Югра»), Иван Глазков («Адмирал»), Сергей Бернацкий, нападающие Дмитрий и Денис Казиновы (оба – «Металлург» Мг), Пётр Счастливый («Динамо» Р), Михаил Анисин («Металлург» Нк),

Роман Людучин («Югра»), Макс Вярн («Кууньлунь Ред Стар»), Александр Щербина («Динамо» СПб), Михаил Якубов.

Образовавшиеся бреши в составе были призваны заполнить: вратарь Сергей Большаков («Амур»), защитники Вадим Хомицкий («Торпедо»), Илья Горохов («Локомотив»), Михаил Мамкин («Югра»), Оскар Фантенберг («Фрелунда»), Руслан Педан («Бемиджи»), нападающие

Александр Мерескин («Спартак»), Денис Толпекко («Амур»), Иван Захарчук («Молот-Прикамье»), Артём Томилин (ХК «Рязань»), Эрик О'Делл («Рочестер Америкейнз»), Павел Падакин («Лехай Вэлли Фэнтومз»). Уже в ходе сезона к ним добавились: защитник Юрий Александров («Авангард»), нападающие Игорь Левицкий («Спартак»), Иван Яценко («Нефтехимик»), Никита Тоцицкий, Святослав Гребенщиков (оба – СКА).

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

ХК «СОЧИ»:

ЦЕЛЬ – ВЫХОД ВО ВТОРОЙ РАУНД КУБКА ГАГАРИНА

Генеральный директор ХК «Сочи» Сергей Воропаев уже весной озвучил задачу, которая будет стоять перед командой: «В следующем сезоне нужно делать шаг вперёд, поэтому цель нам всем понятна – выход во второй раунд Кубка Гагарина. А это совсем другой хоккей и другая работа в сезоне. Здесь слов много не надо – мы уже согласились на такую систему вознаграждения менеджмента и тренерского штаба, которая «заточена» именно под эту задачу». К сказанному можно добавить, что за два сезона сочинский клуб уже доказал, что может бороться на равных с любым соперником и решать самые серьёзные задачи.

Сейчас ХК «Сочи» идёт по прошлогоднему турнирному графику, но возросшая конкуренция в Западной конференции не даёт возможности для малейшей расслабленности. Отметим, что южане заметно лучше играют на родной ледовой площадке, нежели на выезде (на арене «Большого» сочинцы набрали более двух третей своих очков).

В воротах ХК «Сочи» – опытный голкипер Константин Барулин (93,1 % отражённых бросков, коэффициент надёжности 2,07 и 3 игры на «ноль»). В обороне выделяются Оскар Фантенберг (самый результативный защитник команды) и Ренат Мамашев (самый надёжный игрок защиты – «плюс 5»). В линии атаки лидеры прежние – Илья Крикунов, Андре Петерссон и Сергей Костицын. Отдельно отметим лучшего снайпера команды Ивана Захарчука, проводящего свой первый сезон в КХЛ (кстати, он родной брат «барса» Степана Захарчука).





«АК БАРС»: МАТЧ ЗА МАТЧЕМ

ПОСЛЕМАТЧЕВАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

(главный тренер «Ак Барса»)

«Мы сыграли так, как мы сыграли. Больше сказать нечего. У нас есть вопросы, которые надо исправлять в нашей игре. Будем работать».

Нормундс СЕЙЕЙС

(главный тренер «Динамо»):

«Знали, что у «Ак Барса» четвёртая игра на выезде. Поэтому хотели активно начать. Но начали слишком активно, заработали много удалений. Хорошо, что отстояли. Забили гол в первом периоде. Во

33

«Динамо» – «Ак Барс»

(Рига) (Казань)

2:0 (1:0, 1:0, 0:0)

14 ноября. Рига. «Арена Рига». 4219 зрителей.
Судьи: А.Белов, П.Гебеи, Ю.Иванов, А.Сысуев.

«Динамо» (10): Калниньш; Пуяц (2) – Маллен, Галвиньш (4) – Цибульскис, К.Редлихс – Ерофеев; Мейя – Сестито – М.Редлихс (2), Дарзиньш – Бичевскис – Индрашис, Кулда – Счастливый – Скворцов, Липсбергс (2) – Елисеев – Павлов.

«Ак Барс» (4): Гарипов (п.в. 58.31–60.00); Токранов – Захарчук (2), Охтамаа – Эллиотт, Мусин – Абросимов, Сидоров; Лукоянов – Свитов – Азеведо, Глухов – Ткачёв – Чибисов, Глинкин – Попов – Жуков, Варнаков (2) – Малыхин – Обухов.

Шайбы забросили: Цибульскис (Галвиньш, Елисеев, 13.39), Бичевскис (Галвиньш, 32.29, мен.).

втором периоде ребята как-то ослабились, подумали, что всё пойдёт, почти весь период проиграли в своей зоне. Хорошо, что забили гол в контратаке в меньшинстве.

Ну а в третьем периоде уже строго сыграли в обороне. Старались доиграть игру без потерь».





Спартак

Москва



- ★ 4-кратный чемпион СССР (1962, 1967, 1969, 1976 гг.)
- ★ 11-кратный серебряный призер чемпионатов страны (1948, 1965, 1966, 1968, 1970, 1973, 1981–1984, 1991 гг.)
- ★ 9-кратный бронзовый призер чемпионатов страны (1947, 1963, 1964, 1972, 1975, 1979, 1980, 1986, 1992 гг.)
- ★ 2-кратный обладатель Кубка СССР (1970, 1971 гг.)

№	Игрок	Дата рожд.	Рост	Вес
ВРАТАРИ				
31	Никита Беспалов	28.12.1987	186	83
35	Маркус Свенссон	09.07.1984	185	89
82	Александр Трушков	31.07.1996	181	81
ЗАЩИТНИКИ				
7	Дмитрий Калинин	22.07.1980	190	98
9	Алексей Бондарев	09.01.1983	186	86
14	Виктор Балдаев	14.06.1995	190	94
28	Ярослав Дыбленко	28.12.1993	186	94
33	Юрий Сергиенко	07.06.1995	183	90
40	Всеволод Сорокин	29.10.1993	185	95
45	Владислав Провольнев	03.04.1995	190	76
81	Алексей Кириллов	18.06.1993	180	80
97	Мэттью Гилрой	20.07.1984	188	92
НАПАДАЮЩИЕ				
8	Вадим Бердников	07.07.1987	174	80
10	Александр Васильев	16.05.1989	179	84
11	Игорь Мирнов	19.09.1984	183	94
12	Анатолий Никонцев	25.06.1990	184	87
13	Глеб Шашков	13.04.1996	181	80
15	Максим Потапов	25.05.1980	180	85
17	Артём Воронин	22.07.1991	186	93
18	Константин Глазачев	18.02.1985	184	89
27	Вячеслав Лещенко	24.04.1995	183	73
38	Виктор Бобров	01.01.1984	189	91
47	Владимир Бобылёв	18.04.1997	189	94
61	Илья Павлюков	24.06.1995	182	70
68	Антон Первов	20.05.1997	186	91
69	Лукаш Радил	05.08.1990	191	91
77	Александр Куваев	02.05.1993	188	92
79	Никита Ли	26.04.1997	185	80
88	Михаил Плотников	31.07.1992	181	93
91	Кирилл Смирнов	23.05.1994	180	82
94	Райан Стоа	13.04.1987	190	96
96	Сергей Шмелёв	28.08.1993	177	79
	Тим Стэплтон	19.07.1982	173	82

капитан команды – Максим ПОТАПОВ

Бомбардиры «Спартак» («гол+пас») на 28 ноября

Мэттью Гилрой.....	28	(7+21)	Константин Глазачев.....	8	(2+6)
Райан Стоа.....	25	(15+10)	Маркус Хёгстрём.....	8	(1+7)
Лукаш Радил.....	20	(6+14)	Ярослав Дыбленко.....	6	(1+5)
Вячеслав Лещенко.....	14	(4+10)	Виктор Бобров.....	5	(5+0)
Александр Васильев.....	10	(4+6)	Алексей Бондарев.....	5	(3+2)
Дмитрий Калинин.....	9	(5+4)	Артём Воронин.....	5	(3+2)
Анатолий Никонцев.....	8	(3+5)	Михаил Плотников.....	5	(3+2)

Председатель попечительского совета
Александр Сергеевич ЯКУШЕВ
Генеральный директор
Андрей Евгеньевич ВЕРЕВКО
Почётный президент
Вячеслав Иванович СТАРШИНОВ
Первый вице-президент – генеральный менеджер
Алексей Юрьевич ЖАМНОВ
Вице-президент
Валерий Викторович КАМЕНСКИЙ
Спортивный директор
Павел Геннадьевич НИ-ЛИ
И.о. главного тренера
Алексей Анатольевич ЯРУШКИН
Старший тренер
мс, зтр России Владимир Георгиевич СЕМЁНОВ
Тренеры
Даниил Евгеньевич МАРКОВ Виктор Юрьевич ИГНАТЬЕВ
Тренер вратарей
Стефан ПЕРССОН

Матч обслуживают:

Главные арбитры	
Даниэль КОНЦ	№ 20
Эдуард ОДИНЬШ	№ 4
Линейные судьи	
Дмитрий ГОЛЯК	№ 59
Иван ДЕДЮЛЯ	№ 72

Сергей Шмелёв.....	5	(1+4)
Максим Потапов.....	4	(3+1)
Вадим Бердников.....	4	(1+3)
Владислав Провольнев ...	4	(1+3)
Владимир Бобылёв.....	3	(1+2)
Никита Ли.....	3	(0+3)
Алексей Кириллов.....	1	(1+0)
Игорь Мирнов.....	1	(1+0)
Маркус Свенссон.....	1	(0+1)

УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

В минувшем сезоне состоялось долгожданное возвращение легендарного «Спартака» в элиту отечественного хоккея. Как и следовало ожидать, оно оказалось весьма непростым. Неудачный старт (семь поражений в девяти матчах) отразился на дальнейшей выступлении «красно-белых», так и не сумевших, в итоге, пробиться в число участников предстоящего розыгрыша плей-офф. После Нового года «Спартак» окончательно потерял все шансы на успех, потерпев десять поражений на финишной прямой. Итогом

сезона стало 11-е место в Западной конференции (с отставанием в 12 очков от кубковой зоны) и общее 21-е место в чемпионате КХЛ. В активе лучшего бомбардира команды Лукаша Радила – 32 очка (13+19) по системе «гол+пас».

Главным достижением «Спартака» в минувшем сезоне стала рекордная посещаемость за всё время выступления в КХЛ (в среднем, более шести тысяч зрителей на каждом домашнем матче).

Оценку выступлению «Спартака» в минувшем сезоне дал

генеральный менеджер клуба Алексей Жамнов: «То, что команда собиралась летом, это все прекрасно понимают, но оправданием это служить не может. В целом, я бы оценил сезон на тройку по пятибалльной системе. Получилось удовлетворительно, но не хорошо и точно не отлично. То, как болельщики ходили и болели за «Спартак», этим надо дорожить. Всегда приятнее играть при заполненных трибунах, когда народ ходит и переживает».

ПОТЕРИ И ПРИОБРЕТЕНИЯ

В межсезонье в игровых порядках «Спартака» произошли заметные изменения. По разным причинам команду покинули: вратари Евгений Иванников (СКА), Атте Энгрен («Лександ»), защитники Чарльз Геноуэй («Йокерит»), Дмитрий Коробов («Динамо» Мн), Павел Валентенко («Югра»), Вячеслав Белов, нападающие Евгений Бодров («Салават Юлаев»), Александр Мерескин (ХК «Сочи»), Игорь Радулов («Югра»), Глеб Клименко («Амур»), Кейси Уэллман («Фрелунда»), Григорий Шафигулин. Уже по ходу текущего сезона к ним присоединились: защитник Андрей Ермаков (ЦСКА), нападающие Игорь Левицкий и Иван Яценко (оба – ХК «Сочи»).

Состав «Спартака» дополнили: вратари Никита Беспалов («Сибирь»), Маркус Свенссон («Шеллефтео»), защитники Дмитрий Калинин (СКА), Алексей Бондарев («Нефтехимик»), Маркус Хёгстрём («Юргорден»), Юрий Сергиенко («Сибирь»), нападающие Вадим Бердников, Анатолий Никонцев (оба – «Северсталь»), Виктор Бобров («Сибирь»), Райан Стоа («Нефтехимик»), Игорь Мирнов («Трактор»), Александр Куваев («Южный Урал»). Несколько дней назад «Спартак» подписал контракт с 34-летним американским форвардом Тимом Стэплтоном («Феррестад»).





Спартак неплохо стартовал в новом сезоне, одержав четыре победы подряд. Как оказалось впоследствии, это был лучший турнирный отрезок «красно-белых». Уже в середине сентября москвичи свалились в своеобразный штопор, потерпев за месяц десять поражений. 10-го октября состоялось командное собрание, на котором было объявлено об отставке главного тренера Германа Титова (вместе с ним тренерский штаб покинул Вячеслав Козлов).

Исполняющим обязанности главного тренера «Спартак» был назна-

чен 44-летний специалист Алексей Ярушкин (ранее работавший в Чехове, Мытищах, Санкт-Петербурге и Воскресенске). Генеральный менеджер клуба Алексей Жамнов прокомментировал эти непростые кадровые решения: «Не было прогресса в игре, не хотели увольнять Титова. Однако ситуация сложилась так, нужна встряска, было много травмированных, сейчас выйдут другие ребята. Ярушкин продолжит работу, может быть станет и главным

тренером. Даниил Марков также будет в тренерском штабе».

Экстренные меры встрянули «Спартак». Команда одержала ряд важных побед: дома над «Сибирью» (2:1бул) и «Торпедо» (3:0), в Риге (2:1бул), Минске (5:1), Новосибирске (2:0), Новокузнецке (3:0). Но в середине ноября москвичи вновь ушли в чёрную полосу поражений. А тем временем, конкуренты «Спартак» всё дальше отрываются от «красно-белой» погони...

ОКТАБРЬСКИЙ ПЕРЕВОРОТ



«АК БАРС» - «СПАРТАК»:

ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ

В рамках чемпионатов страны соперники провели 53 встречи друг с другом: в активе казанцев 30 побед при 2 ничьих и 21 поражении (разница шайб 152–117). В минувшем сезоне «Ак Барс» проиграл в Москве – 2:3 (Мёллер, Глухов; Мерескин, Клименко, Глазачев) и выиграл в Казани – 6:1 (Обухов, Азеведо, Ткачёв-3, Варнаков; Радил).



БЫВШИЕ «БАРСЫ»: ОТ ШОТЛАНДИИ ДО ЮЖНОЙ КОРЕИ

По всему хоккейному миру выступают бывшие игроки «Ак Барса». И если хоккеисты, выступающие в чемпионатах КХЛ и ВХЛ, играющие за океаном, всегда на виду широкой спортивной общественности, то судьба экс-«барсов», «разбросанных» по просторам Евразии, представляет определённый интерес. Попробуем восполнить этот пробел...

АЗИАТСКАЯ ЛИГА



В этой лиге выступают клубы Южной Кореи, Японии, Китая и России. Главным тренером лидера турнира, корейского клуба «Аньян Халла», является **Патрик Мартинец** (в сезоне 2001/2002 гг. сыгравший 29 матчей (7 шайб + 10 передач) за «Ак Барс»). За ХК «Сахалин» выступают нападающие Руслан Берников (5 матчей в сезоне 2005/2006 гг.) и Александр Головин (56 матчей, 7+8, в 2006-2008 гг.).

БЕЛАРУСЬ

Лучшим бомбардиром лидера белорусского чемпионата, минской «Юности», является форвард **Андрей Михнов** (36 матчей, 5+5, в сезоне 2006/2007 гг.). Минчан



преследует солигорский «Шахтёр», который тренирует Андрей Гусов (6 матчей в сезоне 2000/2001 гг.).

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

В элитной лиге Великобритании выступает нападающий **Евгений Фёдоров** (204 матча, 26+37, в 2001-2005 гг.) – за клуб «Эдинбург Кэпиталз».



ВЕНГРИЯ

В венгерском «Дебрецене» играет форвард **Алексей Косоуров** (24 матча, 2+3, в сезоне 2005/2006 гг.).

ГЕРМАНИЯ

Четверо экс-«барсов» выступают в лигах Германии: вратари **Петри**



Веханен (153 матча в 2009-2012 гг.) – в берлинском «Айсбэрене» и Яни Ниеминен (2 матча в сезоне 2012/2013 гг.) – в «Фиштаун Пингвинз», нападающие Радек Дуда (44 матча, 7+10, в сезоне 2003/2004 гг.) – во «Фрайбурге» (2-я лига) и Ян Бенда (161 матч, 31+58, в 2001-2004 гг.) – в «Мемминген Индианс» (4-я лига).

ИТАЛИЯ

В итальянском клубе «Гердейна» играет форвард **Йозеф Страка** (22 матча, 5+3, в сезоне 2011/2012 гг.).

КАЗАХСТАН

Завершивший игровую карьеру нападающий **Александр Трофимов** (130 матчей, 32+27, в 1998-2002 гг.)



является главным тренером клуба «Алматы». Форвард Альберт Вишняков (72 матча, 9+8, в 2001-2004 гг.) играет в «Бейбарысе» (Атырау).

СЛОВАКИЯ

В словацком клубе «Дукла» (Тренчин) выступает нападающий Марцел



Хосса (59 матчей, 18+16, в сезоне 2010/2011 гг.).

УКРАИНА

Главным тренером ХК «Кременчуг» работает бывший защитник «Ак Барса» **Александр Савицкий** (135 мат-



чей, 10+23, в 1996-1999 гг.). Другой экс-защитник «барсов» **Юрий Гунько** – тренер «Кривбасса» (177 матчей, 17+20, в 1995-2001 гг.). До конца октября наставником киевского клуба «Дженералз» трудился **Вадим Шахрайчук** (64 матча, 14+16, в 1995-1997 гг.).

ФИНЛЯНДИЯ

На тренерской «ниве» трудятся бывшие «барсы» **Фредрик Норрена** (26 матчей в сезоне 2008/2009



гг.) – тренер вратарей ТПС (Турку), **Юкка Хентунен** (118 матчей, 35+40, в 2007-2009 гг.) – ассистент тренера молодежной команды Кал Па (Куопио), **Антти Миеттинен** (20 матчей, 2+6, в сезоне 2011/2012 гг.) – ассистент тренера ХПК (Хямеенлинна). За «Кярпят» (Оулу) выступают вратарь **Юсси Рюняс** (19 матчей в сезоне 2015/2016 гг.) и защитник **Шон**



Хешка (82 матча, 10+29, в 2013-2015 гг.), за ХПК – форварды **Нико Капанен** (346 матчей, 70+151, в 2008-2013 гг.) и **Янне Лаhti** (12 матчей, 1+2, в сезоне 2012/2013 гг.).

ЧЕХИЯ

Тренерами на родине работают **Зденек Орцт** (10 матчей в сезоне 2003/2004 гг.) – ВЕРВА (Литвинов) и **Томаш Власак** (3 матча в сезоне 2004/2005 гг.) – «Шкода» (Пльзень). Продолжают игровую карьеру нападающие **Томаш Винцоур** (42 мат-



ча. 6+7, в сезоне 2013/2014 гг.) – в «Комете» (Брно), **Якуб Петружалек** (16 матчей. 1+2, в сезоне 2013/2014 гг.) – в «Оцеларжи» (Тршинец), **Ярослав Глинка** (37 матчей, 4+16, в сезоне 2004/2005 гг.) и **Петр Врана** (42 матча, 3+9, в сезоне 2014/2015 гг.) – в «Спарте» (Прага), **Роман**



Кукумберг (26 матчей, 5+2, в сезоне 2009/2010 гг.) – в «Маунтфилде» (Градец Кралове). Защитник **Ян Новак** (48 матчей, 2+10, в сезоне 2006/2007 гг.) играет во второй чешской лиге за «Славию» (Прага).

ШВЕЙЦАРИЯ

В швейцарских клубах играют: **Райан Уилсон** (31 матч, 2+3, в сезоне 2015/2016 гг.) и **Тони Мортенссон** (76 матчей, 19+44, в сезоне 2008/2009 гг.) – в «Лугано», **Маттиас Шёгрэн** (61 матч, 6+13, в сезоне 2015/2016 гг.) – в «Цюрихе»,



Янне Песонен (243 матча, 77+54, в 2009-2015 гг.) – в «Амбри-Пиотте», **Яркко Иммонен** (273 матча, 69+95, в 2009-2013 гг.) – в «Цуге». Кроме того, во второй лиге выступает **Алексей Ковалёв** (39 матчей, 10+12, в сезоне 2004/2005 гг.) – в ХК «Висп». Отметим также, что в «Амбри-Пиотте» директором молодежной команды работает **Дмитрий Цыгуров** (141 матч, 6+5, в 1984-1987 гг.).

ШВЕЦИЯ

И, наконец, в Швеции играют: **Микаэль Телльквист** (11 матчей в сезоне 2009/2010 гг.) – в «Юргордене», **Оскар Мёллер** (139 матчей, 38+44, в 2014-2016 гг.) – в «Шеллефтео», **Никлас Бергфорс** (8 матчей, 0+1, в сезоне 2011/2012 гг.) – в «Линчёпинге», **Тим Стэплтон** (60 матчей, 16+18, в сезоне 2013/2014 гг.) – в «Ферьестеде».

ПОСЛЕМАТЧЕВАЯ
ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

34

«Ак Барс» – «Лада»
(Казань) (Тольятти)
5:3 (0:0, 3:1, 2:2)

20 ноября. Казань. Ледовый дворец «Татнефть Арена».
8102 зрителя. Судьи: Э.Ибатуллин, А.Сергеев, Е.Литвинов, А.Сысуев.

Артис АБОЛС

(главный тренер «Лады»):



«Первый период прошёл в равной борьбе. Мы хорошо играли в обороне, не дали сопернику создать много моментов. Во втором периоде «Ак Барс» немножко добавил в движении и особенно – в мышлении. Мы хотели играть очень быстро и агрессивно, но защитники «Ак Барса» быстро разворачивали атаку в обратную сторону. У нас получился большой разрыв между защитниками и нападающими. Поэтому весь период они хорошо входили в зону, в единоборствах хорошо держали шайбу. Такая игра привела к пропущенным шайбам. Но в третьем периоде, пропустив четвёртую шайбу, не поникли, нашли в себе силы, во всяком случае – испугали «Ак Барс» в конце. Неплохая игра, но, к сожалению, опять без очков. Ситуация не самая лёгкая. Но главное – что ребята не сдались, бились. И спасибо нашим болельщикам, которые приехали из Тольятти не в самые лёгкие времена поддержать команду».

– Сейчас много разговоров о финансовых проблемах «Лады». Трудно мотивировать команду играть при таких задержках с зарплатой?

– Всё как раз облегчает задачу. Ребята понимают, что они не самые мастеровитые, не самые лучшие, но это их шанс, чтобы продать себя дальше. Другие понимают, что «Лада» – это их последний шанс, дальше – только ВХЛ. Что тогда делать: опустить руки и не играть? Сами как думаете: если

есть проблема, она, что, вдохновляет?

– В предыдущих двух сезонах «Лада» в гостях играла удачнее, чем дома. В этом году очки на выезде даются с большим трудом. В чём причина?

– Во всём вместе. В том году мы плохо играли дома, думая, что мастерства у нас немного, поле – поменьше, всё надо делать быстрее. Сейчас всё – до наоборот. Почему? Сказать, что только из-за этого я не могу.

– Оцените игру молодого Зернова, который сегодня снова набрал очки. И Гуркин надолго сел в запас?

– Зернов – молодой парень, сообразительный, работает с желанием. Сегодня в третьем периоде я перекинул его местами с Комаровым, и они оба забили голы. Он радуется своим старанием, отношением. А перспектива зависит от него самого и от обстоятельств. Хорошо работать – это одно, у тебя должен появиться ещё и шанс. У него шанс есть – пусть использует его. Игру Гуркина нельзя судить только по его набранному очкам: в обороне он играет слабо.

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

(главный тренер «Ак Барса»)

«Мы готовились к этой игре. У нас была небольшая пауза, иногда она выбивает из игрового ритма. Но ребята – молодцы. Первый и второй период были хорошие. В первом был такой разогрев, во втором мы имели большое преимущество. Ну а то, что пропускаем в третьем периоде – это наш недостаток, который надо ис-

правлять».

– Пайгин вернулся в состав. Вы довольны его сегодняшней игрой?

– Если с учётом, что это была его первая игра, то скажу, что неплохо сыграл.

– Сегодня свой сотый гол за «Ак Барс» забил Дмитрий Обухов, начинавший играть при Вас...

– Мы очень этому рады. Мы ждали, что он забьёт этот гол. Молодец. Это игрок, который уже долгое время в команде. Я очень рад за него. Он молодец. Несмотря на свой возраст (ему тридцать три года), он хорошо работает, всегда играет с большой отдачей. И вот этот сотый гол. Мы очень рады за него, и все его поздравили.

– Как оцените сегодня игру Варнакова? Можно сказать, что он сыграл на том уровне, который Вы от него ждёте?

– Я думаю, что он сегодня сыграл на достаточно хорошем уровне. Если он и дальше будет так играть, то ему это плюс и ему, и нам.





ПОСЛЕМАТЧЕВАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

(главный тренер «Ак Барса»)

«Я считаю, игра хорошая получилась, боевая и интересная. В третьем периоде, когда пошли удаления, немножко напряжение получилось. «Сибири» нужно было попытаться забить, что она, собственно, и сделала. Не всё так просто было, но ребята – молодцы».

Андрей СКАБЕЛКА

(главный тренер «Сибири»):

«Мне понравилась концовка второго периода и особенно третий период. Это был тот хоккей, в который мы хотим играть, умеем играть, и, надеюсь, будем играть. Что расстраивает, так это наша реализация на протяжении уже долгого времени. К сожалению, не можем реализовать моменты, которые создаём. Мы много над этим работаем, но, к сожалению, в игре не получается».

35

«Сибирь» – **«Ак Барс»**
(Новосибирская область) (Казань)

1:2 (0:0, 0:2, 1:0)

22 ноября. Новосибирск. Ледовый дворец спорта «Сибирь».
7300 зрителей. Судьи: А.Васильев, Ю.Цыплаков, Д.Захаров, А.Чернышёв.

«Сибирь» (4): Тэйлор (Красиков, 40.00–57.30, 59.02–59.10; п.в. 57.30–59.02, 59.10–60.00); Беляков – Полашек, Мишарин – Н.Глухов, Неколенко – Лукин, Меньшиков – Наумов; Шумаков (2) – Шалунов – Санников, Артёмов – Бутузов – Кемпайнен (2), Ворошило – А.Глухов – Артюхин, Бойчак – Окулов – Зырянов.

«Ак Барс» (10): Гарипов; Яруллин – Токранов, Захарчук – Эллиотт (2), Охтамаа – Пайгин (2), Сидоров; Секач (2) – Свитов – Азеведо (2), Лукоянов – Ткачёв – Чибисов, Глинкин – Попов – М.Глухов, Варнаков – Малыхин (2) – Обухов.

Шайбы забросили: Секач (Азеведо, 30.05, бол.), Чибисов (Пайгин, 32.38), Санников (Полашек, Шалунов, 56.53, бол.).



36

«Металлург» – **«Ак Барс»**
(Новокузнецк) (Казань)

0:2 (0:0, 0:1, 0:1)

24 ноября. Новокузнецк. Дворец спорта кузнецких металлургов.
2448 зрителей. Судьи: С.Нулаков, А.Соин, А.Майтак, Е.Пронских.

«Металлург» (6): Подъяпольский (п.в. 59.39–60.00); Лямкин – Первышин, Вискна – Скутар, Фаткуллин – Васильченко, Акишин (4) – Арбузов; Комаристый – Земченко – Соловьёв, Емец – Михеев – Семёнов, Лебедев (2) – Таратухин – И.Мусин, Разумов – Полищук – Вихарев.

«Ак Барс» (4): Галимов; Токранов – Яруллин, Захарчук – Эллиотт, Д.Мусин – Абросимов, Сидоров; Секач – Свитов – Азеведо, Лукоянов – Ткачёв – Чибисов, Глинкин (2) – Попов – Глухов, Варнаков (2) – Малыхин – Обухов, Лазарев.

Шайбы забросили: Малыхин (Варнаков, 25.46), Варнаков (Захарчук, Сидоров, 42.25).

ПОСЛЕМАТЧЕВАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

(главный тренер «Ак Барса»)

«Мы готовились к этой игре. Знали, что команда хозяев играет хорошо, боевая команда. Он, на самом деле, играли хорошо, молодцы. Мы были готовы и добились того результата, который был нам нужен».

Сергей БЕРДНИКОВ

(главный тренер «Металлурга»):

«На «Ак Барс», наверное, не надо настраивать. Поэтому вышли и показали всё, на что мы сегодня способны. Но ошибка в обороне привела к первому голу. И Варнаков показал, если шайба в ворота не идёт, то нападающему надо зло и нагло лезть на ворота. С «нулём» у нас уже десятая игра, тяжело взять очки дома».

- Сегодня дебютировал Акишин. Почему пригласили именно этого защитника? И что скажете по его игре?

- Первая игра. Парень катается, скажем так, не без ошибок. Посмотрим. Нам проверять некогда. Человечек приехал и сразу играет. На тренировке времени нет. Поставили, и впечатление неплохое.

- Защитник Титов не играл из-за ротации состава?

- Да.
- По Калашникову какая информация? Когда он будет готов?

- У него травма паховой приводящей мышцы. Я думаю, он войдёт в строй только после перерыва.

**ПОСЛЕМАТЧЕВАЯ
ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ**

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

(главный тренер «Ак Барса»)

«Я думаю, матч был хороший. Обе команды играли достаточно неплохо и создавали моменты, забивали интересные голы. Про свою команду скажу: ребята сработали так, как мы планировали».

- Довольны ли своим большинством? Могли ли сыграть лучше?

- Можно сказать, не совсем. Потому что у тех, кто должен забивать, пока не получается. Они стараются, мы разговариваем, но что-то у нас нарушилось немного. Мы работаем над этим – это постоянный процесс. Даст бог, потом придем к голам.

- За счет чего могли сыграть лучше?

- Забивать надо, бросать, находить шайбу. Острота нужна, активность.

- Вы создали очень много моментов, что мешало забивать больше?

- Соперник.

Фёдор КАНАРЕЙКИН

(главный тренер «Авангарда»):

«Поздравляю «Ак Барс» с победой. На самом деле игра была хорошая, плотная, интересная. Все шестьдесят минут и даже больше она держала в напряжении. Ошиблись, недоработали в овертайме. По самой игре хочу сказать, что мы сегодня получили двенадцать минут штрафа, а противник – четыре, дважды играли при этом в расстановке «четыре на четыре». Мы ни разу не были в большинстве. Надо разобраться, почему так».

- В конце второго периода мы смогли перехватить инициативу и забить гол, но развить успех не вышло. Почему?

- В первую очередь, сегодня был хороший противник. Мы пытались, работали, но игра была равная, с одинаковыми шансами на победу. Моменты были, игра шла до гола. Мы понимаем,

36

«Авангард» – «Ак Барс»

(Омская область)

(Казань)

2:3 (1:0, 1:2, 0:0, 0:1)

26 ноября. Омск. «Арена Омск». 10170 зрителей.

Судьи: А.Белов, Р.Гофман, А.Михель, Е.Стрельцов.

«Авангард» (12): Фурх; Мартьянов – Медведев, Никитин (2) – Осипов (2), Густафссон – Анелёв; Пестушко – Сobotка – Пережогин (2), Бут (4) – Хохряков – Бурдасов, Михеев – Зубов – Пьянов, Фищенко – Юньков (2) – Лемтюгов.

«Ак Барс» (4): Гарипов; Яруллин – Токранов, Захарчук – Эллиотт, Мусин – Охтамаа, Сидоров; Секач – Свитов (2) – Азеведо, Лукоянов – Ткачёв – Чибисов (2), Глинкин – Попов – Глухов, Варнаков – Мальных – Обухов.

Шайбы забросили: Бут (Хохряков, 06.44), Захарчук (Обухов, 22.15), Мальных (Эллиотт, Обухов, 27.22, бол.), Пьянов (Медведев, 39.16), Яруллин (Лукоянов, Ткачёв, 61.19).

как развивался сценарий матча, но сегодня «Ак Барс» забил решающий гол.

- В третьем периоде вы перевели Юнькова в третье звено и посадили четвёртое звено на лавку вместе с Бурдасовым. Вы недовольны игрой Антона сегодня?

- Матч диктовал свои условия, надо было надёжней сыграть, а Юньков умеет работать. Мы подумали, что это звено будет лучше выглядеть в таком сочетании. В конце встречи мы перешли на игру в три звена, поэтому перестроили так звенья.

- Похоже, что Кучерявенко не хватает.

- Он болеет. Думаю, что к выезду, к матчу с «Медвешчаком» мы его под-

готовим. Сегодня после травм вышли Анелёв, Зубов, что не может не радовать. Илья показал хорошую работу.

- «Авангард» проигрывает «топовым» командам – СКА, «Металлург», «Ак Барс». Это закономерность?

- Пока это то, что мы из себя представляем на сегодняшний день. Мы работаем, мы хотим быть лучше, но у нас достойные соперники. Многие говорят о плотности состава: на сегодняшний день мы обладаем тем составом, который вы видели, и ещё парой игроков. Не надо говорить о супер-комплектации. У нас всё хорошо, у нас отличная команда, мы движемся в правильном направлении и будем улучшаться.



УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч Чемпионата КХЛ – Чемпионата России по хоккею в Ледовом дворце «Татнефть Арена» состоится во вторник, 27 декабря. «Ак Барс» встречается с командой СКА (Санкт-Петербург). Начало матча – в 19:00

СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ! ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

**Официальная программа
ООО «СКП «Татнефть – Ак Барс»**

Руководитель редакционного совета:
Начальник отдела внешних коммуникаций ООО РИА «Тайм»
Наил Хуснутдинов

Руководитель проекта:
Ведущий менеджер ООО РИА «Тайм» по спонсорским и рекламным контрактам

Гульнара Габуллина
Автор текста и редактор:
пресс-атташе ХК «Ак Барс» **Марат Фархеев**
Дизайн и верстка: **Вадим Китаев**

Отпечатано в типографии ООО «Татграф»

Размещение рекламы:

тел./факс: **(843) 5338232**
e-mail: **akbarstatneft65@mail.ru**

www.ak-bars.ru



TYRES
Viatti

БРОСАЯ ВЫЗОВ ЛУЧШИМ

www.viatti.ru

ООО «Торговый дом «Кама»

Официальный спонсор матчей с участием ХК «Ак Барс», ХК «Барс» и ХК «Ирбис»